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Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartao-

resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara: CCImpOS NOVOS

Santa Catarina
= este caderno de prova.

= um cartdo-resposta que contém o seu nome, niimero e CARGOS DO EXECUTIVO -
de inscricdo e espaco para assinatura. _ .

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
= hd imperfeicdes graficas que possam causar davidas.

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova.

= Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma delas
constitui a resposta correta em relacdo ao enunciado
da questdo.

= A interpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de
prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 24 de fevereiro IV' 30 questoes
@ 8as 11h 9 3h de duracdo*
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Lingua Portuguesa 5 questdes

Leia o texto.

Defender a lingua é, de modo geral, uma tarefa ambi-
gua e até certo ponto inutil. Mas também é quase
inutil e ambiguo dar conselhos aos jovens de uma
perspectiva adulta e, no entanto, todo adulto cumpre
o que julga ser seu dever. (...) Ora, no que se refere a
lingua, o choque ou oposicao situam-se normalmente
na linha diviséria do novo e do antigo. Mas fixar no
antigo a norma para o atual obrigaria este antigo a
recorrer a um mais antigo, até o limite das origens da
lingua. A prépria lingua, como ser vivo que &, decidira
o que lhe importa assimilar ou recusar. A lingua mas-
tiga e joga fora inUmeros arranjos de frases e vocabu-
los. Outros, ela absorve e integra a seu modo de ser.

Vergilio Ferreira

1. Analise as afirmativas abaixo feitas sobre o texto.

1. Uma verdade apresentada no texto é:“Defen-
der a lingua é uma tarefa evasiva e parcial-
mente um trabalho em vao”.

2. Um argumento usado pelo autor para defen-
der suas ideias é:“a proépria lingua, como ser
vivo que é, decidird o que assimilar e o que
recusar”.

3. Alingua é um organismo que vive apenas do
presente.

4. Os adultos consideram ser de sua responsabi-
lidade dar conselhos aos jovens.

5. Ha choque e oposicdo quanto a origem da
lingua.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 4 e 5.

Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2,3 e 5.

P oo g oo
O0rmOO

Séo corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

2. Assinale a alternativa correta, considerando a frase
retirada do texto: “A prépria lingua, como ser vivo que
é, decidird o que lhe importa assimilar ou recusar.”

a. O Afrase“Alingua é um ser vivo”resume a pri-
meira oracao da frase.

b. O sujeito da primeira oragao é simples e estd
representado por:“a propria lingua”.

c. O Afrase é um periodo composto por coordena-
¢ao, ou seja, as ideias estao relacionadas entre si.

d. O A palavra“lhe”refere-se a expressao “ser vivo’,
completando seu sentido.

e. 0 Hatrés adjuntos adnominais na frase, a saber:

"

ua 4 On e ”que".

3. Assinale a alternativa que segue a mesma regra
para o uso do sinal indicativo da crase em:“no que se
refere a lingua”.

a. O Vou a pé para exercitar meu corpo.

Passo a passo, observo a lingua e suas
ambiguidades.

A reunido esta marcada para as seis horas.

O
O
d. O Envio aVossa Senhoria a proposta para sua
analise.

Obedeceremos, com consciéncia, a legislacdo
vigente no uso da lingua.

4. Assinale a alternativa cuja frase esteja redigida em
acordo com as regras de concordancia nominal ou
verbal.

a. O Tratavam-se de erros gramaticais inconcebiveis.

Bateu dezesseis horas o reldgio da reparticao,
avisando que era hora para o cafezinho.

c¢. O Fazem anos que nosso Estado ndo passa por
tamanha onda de calor.

Faltam, aos usudrios de nossa lingua materna,
um pouco de bom senso no uso da gramética
normativa.

e. J Houveram muitas dificuldades no uso da lingua
francesa, tal qual na aplicacdo da norma culta
de nossa lingua.
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5. Assinale a alternativa correta.

a. A frase “O rapaz ama a sua namorada” apre-
senta ambiguidade.

b. [0 Esta correta a pontuacao em:“Aquele homem
que, nao fere o uso da lingua, é empoderado
por seu discurso”.

c. O Temos presenca de vocativo em: “Senhor Joa-
quim, porteiro de nosso prédio, usa correta-
mente a lingua portuguesa.”’

"

d. O As palavras“régua’, “carater”, “lingua” e “idéia”
estao corretamente acentuadas.

e. [0 Estd correta a regéncia do verbo em:
“Eu esqueci das regras de regéncia verbal"

Conhecimentos Gerais 5 questdes

6. Com a chegada do verao, ha preocupacao por
parte das autoridades de Vigilancia Epidemiolégica
Brasileira com os virus transmitidos por mosquitos,
que sao:

Zika, catapora, cirrose.

Dengue, hepatite, catapora.

Dengue, Chikungunya, zika e febre amarela.
Virose, dengue, cirrose, febre amarela.

P oo oW
O0rmOO

Febre amarela, varicela e catapora.

7. O Presidente da Republica sancionou recente-
mente Lei Federal que torna uma cidade catarinense a
“Capital Nacional da Maca”

Assinale a alternativa que indica a cidade
homenageada.

Lages
Urubici

Bom Retiro
Sao Joaquim

P o0 oW
OrOO0OO0O

Rancho Queimado
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8. Assinale a alternativa que indica corretamente a
via navegavel artificial ao nivel do mar, localizada no
Egito, entre o Mediterraneo e o Mar Vermelho.

Canal da Kiel
Canal de Suez
Canal de Corinto
Canal do Panama

P oo g oo
O00x®O

Grande Canal da Alsacia

9. Qual o Municipio mais antigo do Estado de Santa
Catarina, e qual sua localizacao?

a. O Laguna, situado no norte do Estado.
Laguna, localizado no litoral sul do Estado.

Florianopolis, localizado a leste de Santa
Catarina.

O
O
d. 0 Sao Francisco, localizado ao sul de Santa
Catarina.

Séo Francisco do Sul, situado no litoral norte do
Estado.

10. Assinale a alternativa que indica corretamente o
Estado com grande destaque nacional na economia,
sendo um dos principais produtores de cebola, mel de
abelha e banana, e também o maior produtor nacio-
nal de ostras e mexilhdes de cultivo.

Parana

Sao Paulo

Santa Catarina
Rio Grande do Sul
Minas Gerais

P oo g oo
O0rmOO
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Nocoes de Informatica 5 questoes

11. Quais dos tipos de minigraficos listados abaixo
representam tipos validos de minigraficos conforme
disponiveis no MS Excel do Office 365 em portugués?

1. Coluna
2. Linha
3. Ganhos/Perdas

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

P oo g oo
xOOoOOO

Sdo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.

12. Qual simbolo de formatacdo do MS Word do Office
365 em portugués, exibido utilizando o recurso Mostrar
Tudo, que mostra ou oculta as marcas de formatacdo de
um documento, que denota um espaco em branco?

Uma virgula
Uma flecha
Um ponto
Uma barra

P oo g oo
O0rOO

Uma barra invertida

13. Assinale a alternativa que contém os termos de
busca do Google que possibilitam realizar uma busca
das paginas que contém o termo ‘concurso’ no titulo
da pégina.

title:concurso
title:fconcurso]
titulo:concurso
intitle:concurso

P oo g oo
OrOO0O0O

concurso intitle_only

14. Qual a diferenca do uso dos caracteres ; (ponto
e virgula) e : (dois pontos) nos parametros da funcao
SOMA() do MS Excel do Office 365 em portugués?

a. O ; delimita valores distintos a serem soma-
dos enquanto que o : denota um intervalo de
células.

b. 0 O:delimita valores distintos a serem soma-
dos enquanto que o ; denota um intervalo de
células.

c. O Os dois caracteres sao sindbnimos e podem ser
utilizados para a mesma funcéo que é a de
delimitar os valores a somar.

d. O 0O; separa nimeros inteiros de fracbes enquanto
0 : converte textos em numeros para possibilitar
sua soma.

e. O O:separa nimeros inteiros de fracbes enquanto
0 ; converte textos em numeros para possibilitar
sua soma.

15. Sobre a funcao do MS Excel denominada PROCV(),
assinale a alternativa correta.

a. O Euma funcao de soma que pesquisa valores
em um intervalo e realiza sua soma.

b. O segundo parametro da funcao é a matriz
tabela que contém o intervalo no qual o valor
sera procurado pela funcao, precedido pelo
valor que deve ser procurado.

c¢. O Euma funcao que possui somente dois para-
metros, sendo o primeiro o valor a ser procu-
rado e o segundo a matriz tabela onde deve ser
procurado este valor.

d. O Euma funcéo que possui somente dois para-
metros, sendo o primeiro a matriz tabela onde
deve ser procurado um dado valor e o segundo
é o valor a ser procurado.

e. [ Euma funcdo que executa operacdes matema-
ticas diversas sobre um intervalo denominado
matriz tabela e definido nos parametros da
funcao.
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Conhecimentos Especificos 15 questoes

16. O hipoclorito de s6dio é uma solugdo utilizada

em endodontia. No rol das propriedades que tornam
o hipoclorito uma solucao adequada para a irrigacao
dos canais radiculares em dentes desvitalizados, pode-
mos citar:

Substantividade.

Liberagao de ions calcio.

Alta biocompatibilidade.
Neutralizante de produtos toxicos.

P oo g
OxO00O

Aumento da permeabilidade dentinaria.

17. A guta-percha representa um material de escolha
para o preenchimento do canal radicular dado a bio-
compatibilidade e outras caracteristicas.

Assinale a alternativa que representa corretamente
uma destas caracteristicas da guta-percha.

a. O Alta solubilidade a agua.

b. O Auséncia de radiopacidade.

c. O Auséncia de solubilidade ao éter.

d. O Dificil colocagao e remocao durante o trata-
mento endodéntico.

e. Possibilidade de condensacdo e adaptacao as

irregularidades dos canais radiculares.

18. O conhecimento sobre as lesdes bucais que cau-
sam alteracdo de coloracdo dos tecidos é fundamental
para o cirurgido-dentista.

Assinale a alternativa que representa corretamente
uma lesao de coloracgao branca:

Eritoplasia.
Leucoplasia.
Hemangioma.
Sarcoma de Kaposi.

P oo g
O00~8O

Candidiase Eritematosa.
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19. A determinacdo do limite apical do tratamento
endoddntico e a manutencao da integridade ana-
tomofisioldgica dos tecidos apicais e periapicais sé
poderao ser plenamente estabelecidas a partir do
adequado conhecimento das caracteristicas morfolé-
gicas dessas estruturas.

Assinale a alternativa correta sobre a regidao do apice
radicular.

a. O

O O canal radicular é revestido por dentina em
toda a sua extensao.

Forame apical e vértice apical sdo sinGnimos.

O

Na grande maioria dos casos, o forame apical
emerge no vértice.

o
O

O apice radicular estende-se da juncao amelo-
cementaria ao forame apical.

O diametro do forame apical aumenta com a
idade.

20. Analise o texto abaixo:

“O impacto da ampliacdo do uso de produtos fluore-
tados no controle da carie dentaria em todo o mundo,
inclusive no Brasil, especialmente a partir dos anos
1980 e 1990, tem sido evidenciado pelas modificacées
significativas do perfil epidemiolégico da doenca.
Entretanto, essas mudancas podem estar sendo acom-
panhadas por uma tendéncia inversa de aumento das
taxas de fluorose dentéria”’

Guia para Recomendacées do Uso de Fluoretos no Brasil, 2009.
Assinale a alternativa correta sobre a fluorose dentéria.
a. 0

A ingestdo cronica de fldor nao atinge o pro-
cesso de mineralizacao dentdria.

A fluorose dentaria leve causa alteragoes esté-
ticas, caracterizadas por pigmentacao averme-
Ihada no esmalte dentario.

As alteragoes distribuem-se simetricamente
dentro da boca, afetando os dentes em forma-
¢ao no periodo de ingestao de fluor.

A fluorose dentéria é o resultado de uma inges-
tdo aguda de fldor durante o desenvolvimento
dental.

A fluorose moderada e severa causa manchas
arroxeadas, pretas ou vermelhas, além de defei-
tos estruturais no esmalte.
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21. Sobre as lesdes bucais segue a seguinte descricao:

“Lesao caracterizada pela perda do epitélio de super-
ficie e frequentemente de parte do tecido conjuntivo
subjacente, muitas vezes, apresentando-se deprimida
ou escavada.”’

Assinale a alternativa que indica corretamente o
termo a que a descrigao se refere.

Placa
Ulcera
Equimose
Vesicula
Bolha

P oo oo
O00x®O

22. Os tumores odontogénicos compreendem um
grupo de lesdes de diversos tipos histopatoldgicos

e comportamentos clinicos. Dentre estes tumores, o
Ameloblastoma é o tumor odontogénico clinicamente
significativo mais comum.

Assinale a alternativa que classifica corretamente a
composicao do Ameloblastoma.

Tumor odontogénico misto

Tumor de epitélio odontogénico

Tumor de ectomesénquima odontogénico
Tumor de epitélio ndao-odontogénico

P oo g oo
O00x®O

Tumor de epitélio ndo odontogénico e ectome-
sénquima odontogénico

23. Assinale a alternativa correta sobre o abscesso
periapical.

a. [0 Osabscessos periapicais sdo sempre
sintomaticos.

b. 0 Nunca apresentam nenhuma imagem
radiografica.

C. Podem estar presentes cefaleia, mal-estar, febre
e calafrios.

o
O

Caracterizam o acumulo de células inflamato-
rias agudas no dpice de um dente sempre vital.

0
(]

Os abscessos periapicais nunca evoluem para
osteomielites.

24, Analise o texto abaixo:

A Gengivite é uma doenca inflamatdria, ..........cccccoooeeee..
da presenca do acimulo de placa bacteriana, restrita a
gengiva € qUe...........cooeveeveerverreerennnns perda de insercéo.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

independente - apresenta severa
independente - ndo apresenta
dependente - apresenta
dependente - apresenta leve

P oo g oo
KOOOO

dependente - ndo apresenta

25. Que estrutura faz parte do espaco bioldgico?

Cemento

Osso Alveolar
Epitélio Juncional
Fibras de Sharpey

P oo g oW
O0rmOO0O

Hemidesmossomos

26. Assinale a alternativa que indica corretamente a
estrutura nervosa que é comumente atingida durante
a remoc¢ao de um terceiro molar inferior incluso e que
possui a parestesia como consequéncia.

Nervo Bucal

Nervo Incisivo

Nervo Mentoniano
Nervo Alveolar Inferior

P oo oo
OrOOO0O

Nervo Alveolar Superior Posterior

27. Assinale a alternativa que corresponde a uma
complicagao relativamente comum durante a remo-
¢ao de terceiros molares superiores.

Osteomielite

Parestesia lingual

Fratura da mandibula
Fratura do assoalho da 6rbita

P oo g oo
xOOoOOO

Comunicacao buco-sinusal
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28. O curativo de demora caracteriza-se pela coloca-
¢ao de uma substancia medicamentosa no interior da
cavidade pulpar entre as sessdes necessarias a conclu-
sao do tratamento endodontico.

Assinale a alternativa correta sobre o Paramonocloro-
fenol canforado.

a. O Euma medicacio que nao sofre neutralizacdo
na presenca de matéria organica.

b. O O ion cloro existente nesta medicacao é libe-
rado rapidamente durante o uso.

C. A canfora existente nesta medicacéo, além de
servir como veiculo, diminui a agao irritante do
derivado fendlico.

d. O Estéindicado como medicagéo intracanal no
tratamento de dentes com polpa viva, devido a
sua acdo anti-inflamatéria.

e. O Aacédo antisséptica desta medicacéo se da
exclusivamente pela presenca do derivado
fendlico.

29. Analise o texto abaixo:

A doenca Periodontite Agressivaéa.................... pre-
valente entre as periodontites, frequentemente asso-
ciada a pacientes sistemicamente ... p

grau de perda éssea geralmente...........cccccoooevrvennenee. com
a quantidade de placa bacteriana presente no local,
geralmente apresenta............ccccoooee..... taxa de progres-

sdo e nos sitios infectados é comum a presenca do
PALOGENO ... .

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

a. menos « saudaveis « ndo condiz - rapida «
Actinobacillus actinomycetemcomitans

b. 0 menos - saudaveis - condiz - rapida - Actinoba-
cillus actinomycetemcomitans

c¢. O menos - comprometidos - ndo condiz - lenta «
Actinobacillus actinomycetemcomitans

d. O mais - saudaveis - ndo condiz - lenta
Actinobacillus actinomycetemcomitans

e. O mais - comprometidos - ndo condiz - rapida -
Prevotella intermedia
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30. Assinale a alternativa que indica corretamente

a doenca mais prevalente entre as periodontites,
associada a presenca abundante de placa bacteriana,
geralmente apresentando lenta taxa de progressao e
podendo ser modificada e/ou associada com a diabetes.

GUN

Gengivite

Abscesso Peridontal
Periodontite Cronica

P oo g oo
OrOoOO0O

Doenca Gengival de origem viral









GRADE DE RESPOSTAS

1 16

2 17

3 18

4 19

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas. 5 20
Nao destaque esta folha. Ao entregar sua prova, :

o fiscal ird destacar e entregar esta grade de respostas que 6 21

vocé podera levar para posterior conferéncia.

7 22

8 23

9 24

10 25

11 26

12 27

13 28

14 29

15 30

Celeiro Catarin

Campos Novos

Santa Catarina
e CARGOS DO EXECUTIVO »
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